

百合花盛开了，柳树发芽了，桃花也开了 温岭提前半个月入春

本报讯（记者陈潜）2月20日午间，在阳光的照耀下，我市气温飙升至20℃以上。记者从气象部门了解到，当天，我市宣告入春，较近30年平均值提前近半个月。

根据气象学的界定，连续5天日平均气温在10℃以上，才算进入气象学意义上的春季。气象专家表示，从20日开始，我市连续3天气温明显回升，后期气温虽然略有起伏，但已经达到连续5天日平均气温≥10℃的标准。

相形之下，早在1月中下旬，我市大部分时段的日平均气温都达到了入春要求，但是受冷空气影响，2月中旬后期日平均气温又跌至10℃以下，不属于气象学意义上的春天。

根据气象部门提供的资料，1991年以来，市区平均入春时间为3月5日，今年入春时间较其提前了近半个月。不过要论最早，还要数2009年，当年入春时间为1月29日。

与我市类似，省内其他地方也纷纷宣告提前入春。其中，杭州较常年偏早了20天左右，宁波较常年偏早18天，绍兴提前了半个多月，嘉兴还刷新了该市有气象记录以来最早入春时间纪录。

今年为何提前入春？气象专家分析，2月以来，由于冷空气总体影响次数偏少，强度偏弱，再加上降水日数不多，日照充分，在这样大的气候背景下，整个浙江气温异常偏高。

根据预报，近期我市气温先升后降，23日、24日受高空槽和

冷空气影响，将切换成阴雨模式，最高气温明显下降，沿海海面有8~9级偏北大风。具体为：22日（周一）多云，10~25℃；23日（周二）多云，10~17℃；24日（周三）多云到阴，夜里转阴有小雨，9~16℃；25日（周四）多云到阴，有时有小雨，13~23℃；26日（周五）阴有雨，14~17℃；27日（周六）阴有雨，13~16℃；28日（周日）多云到阴，局部小雨，13~22℃；3月1日（周一）阴有雨，12~15℃。

预计2月下旬至3月中旬气温也将偏高。同时，降水量接近常年或略偏多，这对于干旱的温岭而言是个不错的消息。

除了气象学上的认证，自然界也已呈现出一派春天的景象

百合花盛开了，柳树发芽了，桃花也开了。

不过，春姑娘脾气善变，春季冷暖空气交换频繁，可不要忙着收洗厚衣服。俗话说，春捂秋冻，捂一捂，准没错！进入春季后，气温起伏大，大家在及时增减衣服的基础上，仍要遵循“春捂”的原则，穿衣上建议上薄下厚。根据气象部门预测，2月下旬至3月中旬，我市还将有3次冷空气过程，分别发生在2月下旬后期（较弱）、3月上旬中后期（中等）、3月中旬中前期至中后期（较强），广大市民要密切注意天气变化。

另外，气象部门还提醒，近期我市天气晴好，气温偏高，空气干燥，森林火险气象等级高，须注意用火安全。

7天清运垃圾近万吨 日均垃圾清运量为平时的4倍

名环卫工人，这个春节，他和往年一样没有回河南老家过年。大年三十，我们清扫的垃圾中多了很多烟花爆竹。王占营说，当晚8点多，一家餐馆放了鞭炮，他扫了整整一垃圾桶，下班已经是9点多了。正月初一早上6点，他又在路上清扫了。这天，我扫了2桶左右的垃圾，很多是烟花爆竹。

杨文斌是负责垃圾清运的，大年三十晚上，他将一车垃圾从曙光路垃圾中转站运到城南垃圾焚烧厂，回到城区清洗车辆回家已是11点多了。至此，当天的垃圾清运完毕。

从路上的烟花爆竹来看，今年大家燃放的量并不比往年少。

市综合行政执法局太平中队副中队长李波称，这也使得春节期间的垃圾量增加。据介绍，春节期间，全市日均垃圾清运量为1366.33吨，为平时的4倍。

7天中，正月初一的垃圾清理量是最少的。以城区为例，平时每天的量约为350吨，而正月初一仅为101.93吨。

公园里游客如织，上厕所都要排队 春节小长假，公厕用水量激增

本报讯（记者赵云）增加了192吨！2月17日，城区公厕巡查员汪鲜丽抄五龙山公厕的水表时，一下子被数据吓住了。

增加的192吨，是春节长假7天里的用水量。上次抄表是2月10日，显示数据为8100吨，这次为8292吨。汪鲜丽说，平时一星期的用水量为50吨左右，这7天的用水量比平时翻了好几倍。

五龙山体育公园里，公厕水表的数字也在飙升，7天的用

水量为238吨。九龙汇公园的彩虹公厕，7天的用水量为150多吨，而平时为40吨左右。游客多的公园里，公厕的用水量都翻了好几倍。汪鲜丽总结。

去年下半年以来，我市用水紧张。我们提倡节约用水，文明如厕。市环卫处相关负责人称，一方面，保洁人员控制好保洁次数，在确保厕所整洁的基础上，尽量节约用

水；另一方面，晚上厕所关闭后关闭总水阀，以免出现漏水现象。

目前，大多数市民、游客都能文明如厕，节约用水，然而仍有一些人存在不文明行为。有的人在厕所门口洗衣洗菜，有的甚至接水洗车。汪鲜丽说，特别是一些小区或者菜场周边的公厕，市民蹭水的现象较常见。

最是一抹 火焰蓝

多彩活动点亮军营 这个春节年味十足

本报讯（通讯员吴超）春节期间，市消防救援大队在认真做好执勤备战的同时，组织指战员们开展了一系列丰富多彩、喜闻乐见的文体活动，让他们度过了一个年味浓郁、温馨难忘的春节。

抓鸭子 水带保龄球 瞎子背瘸子 踢足球 包饺子 等游戏将保卫任务、政治思想工作和文化娱乐活动有机结合，竞技场上，指战员们各展身

手，赛出了风格、赛出了气势、赛出了水平。大队还邀请了指战员家属来队团圆，一起过年，进一步浓厚了节日氛围。

丰富的活动，增进了指战员之间的友谊，增强了队伍的凝聚力和战斗力，有效缓解了指战员的身心压力。指战员们纷纷表示，2021年将以昂扬的斗志、饱满的热情积极投身于各项工作中，为消防事业发展作出贡献。

你好，俞爷爷！



在喜迎建党百年之际，为了让孩子们感受党的红色精神伟力，市慈善亲子义工服务队开展红色人物专访活动，挖掘红色故事，体悟红色文化，传承红色基因，践行初心使命。2月16日，市慈善亲子义工服务队组织温州医科大学、浙师大以及温岭中学几名学生走进俞明德工作室，慰问市少先队终身辅导员俞明德，为他佩戴上红领巾，献上鲜花，送上诚挚的问候和新年祝福。俞明德签名赠书，并和大家合影留念。

本报通讯员 张健豪摄

遗失启事

● 林春德（浙岭渔41087）遗失渔业船舶国籍证书一本，编号：（浙岭）船登（籍）（2020）HY-20284号，声明作废。

● 林春德（浙岭渔41087）遗失渔业船舶所有权登记证书一本，编号：（浙岭）船登（权）（2015）HY-100532号，声明作废。

● 柯花遗失浙江省医疗住院收费票据一份，发票号码：1910544062，住院号：20004862，住院日期：2020年5月14日至2020年5月21日，发票金额：5582.75元，声明作废。

声明作废。

● 温岭市春晖社工事务所遗失民办非企业单位登记证书（副本），业务主管单位：直接登记，发证日期：2017年9月13日，52331081MJ98772114号，声明作废。

● 温岭市松门镇淋川基督教堂遗失开户许可证一本，开户核准号：J3454006145001，开户银行：浙江温岭农村商业银行股份有限公司淋川支行，开户账号：201000089070395，开户日期：2018年6月29日，声明作废。



平和的你
才最美

保持平和心态 积极乐观自律



运动能医假病
醉酒不解真愁

提倡戒烟限酒 坚持适量运动

中央文明办宣

漫画作者：林帝浣